



菲律宾中国电影节开幕

本报讯 2022年12月11日,由中国驻菲律宾使馆、中国电影资料馆主办的菲律宾中国电影节在马尼拉开幕,这也是中国电影资料馆在多个国家和地区举

办的“中国电影节展”第12站。本次电影节得到了菲律宾影视审查分级委员会、菲律宾美加影院的支持。黄溪连大使在开幕式上致辞。

本次活动跨越2023年新年和春节,历时45天,从12月11日至2023年1月25日,并首次向菲律宾电影院线引入高清数字电影格式(DCP)。此次活动将在马尼

拉多个影院展映9部新老佳作,其中包括开幕影片《流浪地球》和《你好,李焕英》、《白蛇:缘起》等6部高口碑新作。另有拍摄于1922年的《劳工之爱情》和《猪八戒吃西瓜》、《大闹天宫》3部中国经典影片,让菲律宾观众品味中国内涵丰富的人文历史。

黄溪连大使在致辞中介绍了近十年来中国电影产业发展状况,他表示,本次中国电影节展映影片是新时代中国电影产业发展的生动缩影,从经典动画到当代喜剧,从现实主义力作到制作精良的科幻大片,影片以广阔视角和丰富手段描绘中国社会,将为菲律宾观众带来一场视觉盛宴。

开幕式活动还举行了美食展示、文艺表演、新时代非凡十年图片展等配套活动,艺术精湛、制作精良的中国电影和现场精彩的配套文化活动相映成趣,令在场嘉宾久久沉醉其中。

使馆文化参赞李薇、美加集团副总裁施逸材、美加商场总裁科茨、菲律宾影视审查分级委员会主席代表萨巴多、电影发展委员会执行主任法布罗斯,有关国家驻菲使节以及菲律宾有关部门官员、文化界人士等百余人参加了开幕式活动。

美加商场总裁科茨表示,菲中传统友谊赓续千年,文化交流交往密切。中国电影正在为菲律宾和各国观众带来富有乐趣的文化体验,帮助他们更好地了解中国深厚历史文化底蕴。

菲律宾影视审查分级委员会主席代表萨巴多表示,相信本次电影节将带来理解中国文化和社会发展情况的独特视角,我们将一如既往地支持菲中两国影视领域交流与合作项目,推动两国影视行业蓬勃发展。

菲律宾电影发展委员会执行主任法布罗斯表示,电影是推动文化交流和民心相通的重要渠道。相信本次中国电影节展示的高水平影片,将为我们认识中国、理解中国文化提供又一扇窗口,进一步密切菲中文化联系和两国民众友谊。

本次电影节将通过银幕前的光影艺术,加深菲律宾人民对中国社会风貌与中华文化的了解,促进中菲电影交流与合作,增进两国人民的了解与友谊。

库克群岛中国电影节落下帷幕

本报讯 为庆祝中华人民共和国与库克群岛建交25周年,当地时间11月30日至12月5日在拉罗汤加皇家影院举办了库克群岛中国电影节。电影节由中华人民共和国驻新西兰(库克群岛、纽埃)大使馆和中国电影资料馆联合主办,王小龙大使、国王驻库克群岛代表汤姆·马斯特爵士和马斯特夫人、教育部长等内阁成员出席了电影节开幕式。

在开幕式上,王小龙大使在致辞中表示,库克群岛是一个有着引以为傲的海洋传统的小岛屿国家,与中国这个幅员辽阔、人口众多的大陆国家似乎有着天壤之别,但自建交以来,“中国和库克群岛始终是相互尊重、共同发展的好朋友、好兄弟、好伙伴。”在过去25年的交往中,人文交流一直是中库双边关系的重要组成部分,“通过

人们更接近内心,甚至跨越地理距离,超越禀赋和环境的差异。”从这个意义上讲,本届中国电影节也提供了一个小窗口,帮助库克群岛的朋友们更多地了解中国、了解中国文化,尤其是中国人民。

本次电影节期间共放映5部电影,分别是《流浪地球》、《我的姐姐》、《悬崖之上》、《哪吒之魔童降世》和《我和我的父辈》。王小龙大使还特别介绍了开幕片《流浪地球》:“影片讲述了我们全人类共同面临的生存挑战,在应对全球气候变化挑战的今天,这是一个高度相关的话题。”

本次影展也是中国电影资料馆在多个国家和地区举办“中国电影节展”的第十站,展映影片以党的十八大以来公映的优秀影片为主,通过多彩的故事向世界展现真实、立体、全面的中国。

